

毕业生求职 这些问题须警惕

眼下正值求职季，高校毕业生即将走向职场，开启人生新篇章。但涉世未深的他们很容易落入不法分子设下的套路和骗局。从不法黑中介，到试用期“白用”；从合同“霸王条款”，到培训课“被套路”……毕业生求职需要躲避的“坑”真不少。

假试用，真使用

此前，应届毕业生刘鹏飞经过一番“海投”，终于找到了一份心仪的工作。“公司说试用期三个月没工资，我想着这个工作比较符合自己的兴趣，便答应了。”刘鹏飞说，但让他无法接受的是，试用期结束后，公司却拒绝给他转正，也不支付任何工资，这让刘鹏飞无法接受，便选择了离职。

试用期“白用”是初入社会的“职场小白”最常遇到的情况。记者调查了解到，有的用人单位超过法定上限约定长时间试用期，或者重复约定试用期；有的用人单位以试用期为由，支付工资低于当地政府规定的最低工资标准，或者不缴纳社会保险；还有的用人单位为了降低用人成本，大量招聘应届高校毕业生，试用期约定较低的工资，等试用期结束后，便以各种理由解聘，“假试用，真使用”。

对此，有关专家提示，任何违反法律规定的试用期约定都无效，根据劳动合同期限的不同，试用期有不同的时限限制，最长不超过6个月，同一用人单位与同一劳动者只能约定

一次试用期；以完成一定工作任务为期限的劳动合同或者劳动合同期限不满3个月的，不得约定试用期；劳动合同仅约定试用期的，试用期不成立，该期限为劳动合同期限。试用期间，应正常缴纳社保，工资水平不低于单位相同岗位最低档工资或者不低于劳动合同约定工资的80%，并不低于当地最低工资标准。

求职陷阱花样多

记者了解到，还有花样繁多的各类求职陷阱，需要毕业生警惕。

应届毕业生小李告诉记者，他在不久前遭遇了“黑中介”。小李说，一家非法职业介绍机构以介绍工作为名，向他变相收取各种名目费用，最后也没有给他提供匹配的就业岗位。

专家表示，黑中介的典型特征是没有人力资源服务许可等相关资质，以冒充或伪造相关资质骗取求职毕业生信息。这些非法职业介绍机构即便提供了岗位信息，往往也是与高校毕业生需求不匹配甚至虚假的就业岗位。

专家对此提示，高校毕业生求职时，应当优先选择公共就业人才服务机构和正规市场中介机构，对市场中介机构应了解其经营范围是否包含职业介绍业务，是否具备《人力资源服务许可证》。与市场中介机构签订协议时，不要轻信其口头承诺，一定要看清签约的内容，不要盲目签字。

除了“黑中介”外，记者调研发现各类兼职陷阱也是招聘过程中普遍存在的问题。一些诈骗分子打着高薪兼职、点击鼠标就赚钱、单刷返现等幌子进行诈骗。其特点是门槛较低，号称轻松兼职、薪酬丰厚。

专家对此提示，高校毕业生不要轻信既轻松又赚钱的好差事，应当了解当前岗位的市场薪资水平，明白天上不会掉馅饼，掉下的往往是陷阱。同时注意个人信息安全，不要轻易泄露银行卡、网银、支付宝等密码信息，不要随意打开陌生网址链接。

加强劳动权益保障意识

近年来，各类求职陷阱名目繁多，有些公司利用毕业生求职心切的心理，为其设下重重圈套，令涉世未深的毕业生防不胜防。

专家表示，黑中介的典型特征是没有人力资源服务许可等相关资质，以冒充或伪造相关资质骗取求职毕业生信息。这些非法职业介绍机构即便提供了岗位信息，往往也是与高校毕业生需求不匹配甚至虚假的就业岗位。

专家对此提示，高校毕业生求职时，应当优先选择公共就业人才服务机构和正规市场中介机构，对市场中介机构应了解其经营范围是否包含职业介绍业务，是否具备《人力资源服务许可证》。与市场中介机构签订协议时，不要轻信其口头承诺，一定要看清签约的内容，不要盲目签字。

同内容简单，缺少工作岗位、工作地点、工资、劳动条件、合同期限等具体内容；有的以少缴税款为由，同时准备两份不同薪资的“阴阳合同”；有的包含“霸王条款”，要求几年内不得结婚、无条件服从加班、试用期离职不结算工资等。

多位专家指出，法律规定，建立劳动关系双方应当订立书面劳动合同。高校毕业生在签订劳动合同时，应与用人单位认真协商、慎重对待，不可草率签订。要注意劳动合同是否具备劳动合同法规定的必备条款（用人单位基本情况、合同期限、工作内容和地点、工作时间和休息休假、劳动报酬、社会保险、劳动条件等），要高度警惕其中于法无据、明显不合理的条款，防止掉入陷阱，难以维权。

专家同时提醒广大高校毕业生，要通过合法、正当、信誉好的信息渠道来掌握和了解招聘信息，多种途径了解用人单位背景，不盲目轻信，接到招聘邀约后，尽量多和有一定社会阅历的亲朋好友沟通情况，冷静听取他们的意见建议。一旦遭遇骗局，立即拨打12333电话或前往人力资源和社会保障部门投诉举报。如果人身安全受到威胁或伤害，请立即向公安部门报警。

此外，专家建议，高校应加强劳动法规及劳动者权益保护方面教学内容，使学生更好掌握相关知识，强化维权理念。

据《光明日报》

央媒看浙江

千岛湖，从放水养鱼到放鱼养水

如何突破传统渔业养殖方式？

杭州市淳安县境内的千岛湖，近年来聚焦“保水渔业”机制创新，走出了一条既要绿水青山，又要金山银山的秀水富民发展新路。作为全国渔业水域生产生态协调发展的典范，“保水渔业”发展模式入选中央党校“两山”理念教学案例。

创新机制

千岛湖拥有573平方公里水域面积以及61万亩优质渔业面积，是浙江省重要的战略饮用水源地，也是华东地区不可或缺的生态屏障。

为了保护一湖秀水，淳安县从2000年起，痛定思痛，探索传统渔业的绿色转型。

转型之路始于理念创新。淳安县率先在全国范围内提出“保水渔业”发展理念，创新大水面生态渔业发展新模式。

为此，淳安县重新修编渔业产业发展规划、水域滩涂养殖规划，科学划分水域功能区，彻底杜绝肥水养殖、活饵养殖行为。在全省率先推行捕捞权（垂钓权）、养殖权“两权”出让，将千岛湖网箱养殖户从1050户缩减至20户，捕捞权从2000户缩减至301户，推动实施千岛湖全域禁渔管理制度，将禁渔范围从湖区扩展到全县84条溪流河道。

淳安县委书记杨建根告诉记者，铁腕行动的背后，是渔业发展的机制创新。

创新保水渔业发展机制。建设国家级水产种质资源保护区，实施千岛湖全域禁渔制度；创新“大头鱼保水，小头鱼治水”大水面生态渔业发展模式，累计向千岛湖投放鲢、鳙等洁水性鱼类7.25亿尾；建立生态种养、循环水养殖、鱼药减量示范基地14家，示范面积980余亩，成功创建国家级水产健康养殖和生态养殖示

以鱼秀水

随着千岛湖“保水渔业”产业的不断推进，千岛湖渔业总产值从2007年的14075万元增加到2022年的31848万元，渔民年平均收入从

2007年的6100元增加到2022年的37700元。目前，千岛湖湖区鱼类品种已达114种，渔业资源蕴藏量达15万吨，经济价值40亿元。千岛湖水质常年保持国家I类水体，被誉为“天下第一秀水”。

以鱼秀水，离不开对生态价值的深度挖掘。

记者在采访中了解到，近年来，淳安先后招引落户中科院水生生物研究所大水面生态净水渔业研究中心、千岛湖水环境研究所等渔业高端智库，引入桂建芳院士、刘家寿教授等知名专家学者，为千岛湖国家级水产种质资源保护区区划调整、千岛湖“十四五”生态渔业发展规划编制等一系列重要工作提供了科学论证和依据。

淳安县农业农村局负责人告诉记者，以鱼秀水的目标是“做一条价值最完善的鱼”。淳安为此创建了以保水为前提、生态为依托、文化为统领的集“养、管、捕、加、销、研、烹、创、推”于一体的渔业全产业链。深化“庖丁解鱼”，将千岛湖鱼拆解成鱼唇、鱼脸、鱼骨等13个部位，进而形成20多个系列产品；布局电商“新零售”，培育淳鱼“新农人”，淳鱼新零售的销售额连续两年实现翻番；制定“淳鱼达人”培育计划，培育渔业专业人才，创新开展技术革新项目；成立淡水鱼烹饪学校，研发推广鱼头菜肴烹饪技术，制定淳鱼烹饪标准，以平台化思维打造“百鱼百味”，成为全国鱼宴餐饮的领军团队。

目前，淳安每年创造渔业总产值逾10亿元，直接带动地方相关产业产值逾50亿元。淳安城区拥有大大小小的鱼类餐饮酒店逾2000家，直接和间接带动地方就业近5万人（次）。

渔旅融合

以鱼富民，关键要靠“渔旅融合”，形成产业。

近年来，淳安围绕“做大鱼观光、做精鱼美食、做强鱼娱乐、做活鱼购物、做细鱼文化”，开发了千岛湖鱼街、金山渔湾等“渔旅融合”创新项目。下姜小康渔村、严家亚运渔村、浙皖第一渔村等特色渔村的崛起，形成了独具特色的“渔村珍珠链”布局。

为了做大“渔旅融合”产业链，淳安县还成立了全国首家鱼拓社——千岛湖鱼拓社，建成国内首家专业鱼文化博物馆，连续举办六届千岛湖有机鱼文化节，浓厚鱼文化氛围，将渔业作业过程转化为“巨网捕鱼”旅游观赏项目，实现“渔旅融合”一体化发展。

杨建根说，在渔业聚集这条产业链上，淳安重点“养”了三条“鱼”。

一是“品牌鱼”。以“淳”牌有机鱼创建为引领，持续做深做精渔业养殖生态化、活鱼捕捞技术化、鱼货销售网络化、淳鱼加工鲜冻化、鱼肴烹饪极简化，先后获得中国有机鱼之乡、中国驰名商标等权威认证，千岛湖渔业拥有国家级名牌产品1个、省级名牌产品3个、市级名牌产品3个、有机认证品牌3个，成为杭州市唯一一家农业领域市政府质量奖获得者。

二是“科技鱼”。依托国家重点研发计划“蓝色粮仓科技创新”项目，建立典型湖泊水域净水渔业示范区。杭州千岛湖鲟龙科技开发有限公司以鲟鱼全人工繁殖技术、雌雄鉴别技术、鱼子酱加工技术和鱼病防治技术等国际高新技术为核心，建立了以鱼子酱为主导产品的鲟鱼加工产品标准化工艺流程，鲟鱼子酱产销量位居世界第一位，达到全球市场40%以上份额。

三是“休闲鱼”。结合千岛湖有机鱼文化、鲟鱼文化、新安江渔业文化优势，将鱼文化的创新与旅游产业进行充分融合，推动形成“保水渔业产业+餐饮美食、现代物流、电子商务、休闲渔业、文化创意、健康养生”等多业态交叉渗透、深度融合的发展格局。

此外，在做精做细千岛湖“保水渔业”模式的基础上，淳安已开始向全国输出“保水渔业”生态模式。按照“一湖推十湖，十湖带百湖”思路，以技术、产品、模式参股合作，投资发展全国大水面水库、湖泊，逐步形成以千岛湖品牌为策源地的渔业发展“总湖经济”，先后与江西阳明湖、湖北富水湖、吉林月亮湖、安徽高塘湖、新疆赛里木湖、青海阿莎湖等15个省份的20多个湖泊水库签订协议，带动全国年产70亿公斤鲢鳙鱼产业价值不断提升。

据《经济日报》

扮靓路途



近日，开化县公路港航与运输管理中心的养护人员在油古线15K+420至920路段右侧补植桂花树，为县道再添新绿。当天，养护人员共补植桂花树46棵，为全国文明城市创建添助力。徐曙光、余坚

勇“网”无前 追“球”卓越

温岭市职工网球比赛收官



日前，由温岭市总工会和温岭市体育发展中心联合主办、温岭市网球协会承办的全市职工网球比赛落下帷幕。本次比赛历时四天，采用小组循环、淘汰赛的形式，决出最终名次，来自全市各行业共10支代表队150多名运动员进行了93场次的激烈角逐，为全市网球爱好者送上了一场精彩纷呈的赛事。

近年来，网球运动越来越受到温岭市民的欢迎。目前，温岭市网球协会有注册会员200多人，年龄最小的仅8岁，业余网球群众基础良好，协会全年大小赛事不断。为适应“后疫情时代”体育事业发展新变化新机遇，温岭市总工会举办本次职工网球比赛，旨在引领广大干部职工以饱满的热情推动全民健身运动健康发展。温静

十年磨砺 青春飞扬

徐宁是国网常山县供电公司变电运检班的班长，三十而立的他，在一线拼搏已有10个年头，把青春献给了运检工作。

2017年，运维和检修还未合并，修试班只剩下5名员工。当时正值6个变电站的年检和1个临时变的新建，检修人员少、时间紧、任务重的巨大考验摆在眼前。作为刚上任的副班长，徐宁挺身而出，每一个环节都不放过，发现问题立即整改，经过日夜拼搏，下辖35kV变电站重新焕发生机，为电网稳定运行打下了坚实基础。

经历风雨后，徐宁在工作中更加细致严谨。每次有大型检修任务，他都会邀请班里老师傅给新员工培训，检修中不但事半功倍，更能触类旁通。

2020年春节，疫情突如其来。徐宁

“水网明珠”建设如火如荼



拦河坝完成总填筑量的76%、溢洪道土石方开挖完成占总工程量的83%、发电厂房土石方开挖完成占总工程量的92%……近日，记者在开化水库施工现场，看到机器轰鸣，车辆来回穿梭，工程建设正如火如荼，一派繁忙景象。

开化水库地处钱塘江源头，是钱塘江源头的“水网明珠”，被列入国家150

项重大水利工程建设规划，是一座以防洪、供水和改善流域生态环境为主、结合灌溉、兼顾发电等综合利用的大(2)型Ⅱ等水利枢纽工程，也是我省第一座具备生态功能的水库工程。据悉，工程总投资45.54亿元，总库容1.84亿立方米，计划于2024年底建成完工。

记者邹伟峰 摄

保障粮食安全 端牢中国饭碗

国内计量界大咖纵论：测量支撑全球粮食体系

本报讯 记者羊荣江报道 今年5月20日是第24个“世界计量日”。国际计量局(BIPM)和国际法制计量组织(OIML)发布了2023年“世界计量日”全球主题——“测量支撑全球粮食体系”。5月13日，由省市场监督管理局和省计量与标准化学会联合主办的主题会——“测量支撑全球粮食体系”在杭州举行。当日，将着力研究趋势性、前瞻性重大计量与标准化课题的“浙江省计量与标准化学会智库”启动上线。

近些年来，全球粮食危机日益加剧，人口增长、气候变化、土地资源有限、粮食生产效率低下导致全球性的粮食短缺、产量锐减、价格涨幅过快等压力以及对未来粮食安全工作的展望三方面做深度解析。中国计量测试学会副理事长宋明顺，上海交通大学特聘教授关增建，中国计量大学副校长俞晓平等业内大咖围绕“现状、环境、体系、测量、支持”五个关键词，就“测量支撑全球粮食体系”进行深度访谈。为粮食体系的改革和创新提供重要的思路和建议，开阔视野、启迪智慧。

“中国江南韵味”国际会议中心助力 中国-中东欧国家博览会喜迎四海宾朋

本报讯 通讯员汪晨、赵雨瑞报道 5月16日到20日，第三届中国-中东欧国家博览会将在宁波盛大举办，中国再一次汇聚世界目光，喜迎四海宾朋。本届博览会以“深化务实合作、携手共向未来”为主题，是疫情平稳后我国首场面向中东欧地区的国家级展会，是中国和中东欧国家增进友谊、扩大合作、共谋发展的重要平台。

在宁波东钱湖畔，经过上千名中建八局总承包公司的建设者披星戴月、艰苦奋战，一座“具有国际一流水准，富有中国江南韵味”的宁波国际会议中心作为本次博览会的承办地已跃然湖畔。作为世界级“会客厅”，宁波国际会议中心

取意江南山水楼阁，富有东方韵味，以先进的建造技术，深厚的文化底蕴助力大会顺利举办，也有力彰显了中国建造、大国匠心的精湛水平。

汇水而生，缘水而兴。中建八局总承包公司始终坚持以“精雕细琢出精品、匠心独具铸品质”的实干精神，扛起央企担当，主动服务于国家重大战略，建设G20杭州峰会会址、厦门金砖峰会会址等一大批国家级重大项目，堪称高端会展工程建造的“专业户”。今天的宁波国际会议中心将与世界传递宁波“金名片”，助力大国外交，在国际舞台大放华彩。

我公司股权于2023年5月11日在浙江省股权交易中心公开转让，相关事宜公示如下：

一、标的物：龙游浙源家居建材市场开发有限公司100%股权整体挂牌转让，挂牌起始价：人民币7100万元。保证金：人民币1000万元。

二、报名时间：自发布日起至2023年5月17日中午12时整。

三、详细信息请登录：浙江省股权交易中心官方网站www.zjex.com.cn。

四、交易平台：浙江省股权交易中心有限公司。

五、联系地址：杭州市江干区富春路290号钱江国际时代广场3幢1703室。

联系人：瞿先生 13666685282, 0571-89931991；俞女士 13588482742, 0571-87661821。

龙游浙源家居建材市场开发有限公司
2023年5月11日